

Таким образом, с принятием РКИК и Киотского протокола были заданы рамки международного сотрудничества в области правовой охраны климата. Сформирована необходимая теоретическая и методологическая база для принятия правовых мер по противодействию изменению климата на национальном уровне. Инструментарий, выработанный современным международным правом по вопросам охраны климата, включает обширную совокупность общих и специальных механизмов, принципов, реализация которых способна обеспечить эффективное правовое регулирование вопросов охраны климата на уровне отдельных государств с учетом принятых ими обязательств.

Республика Беларусь, являясь стороной РКИК и Киотского протокола, должна совершенствовать законодательство в области правовой охраны климата путем совершенствования не только административных, но и экономических мер регулирования с целью снижения объемов выбросов парниковых газов, использования экологически безопасных технологий, внедрения новых источников энергии, стимулирования субъектов хозяйствования к сокращению антропогенного воздействия на климат.

Список источников

1. Семенихина, В. А. Правовое регулирование охраны климата: сравнительно-правовой анализ: автореф. дис. на соискание ученой степени канд. юр. наук: 12.00.06 / В. А. Семенихина; Моск. гос. юр. академ. – М., 2010.
2. Рамочная Конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата 1992 года [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://unfccc.int/resource/docs/convkp/convru.pdf>. – Дата доступа: 22.09.2013.
3. Киотский протокол к Рамочной Конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата 1995 года [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://unfccc.int/resource/docs/convkp/kprus.pdf>. – Дата доступа: 23.09.2013.

М. А. Подберезкин

Научный руководитель – кандидат исторических наук

М. В. Давыденко

АНАЛИЗ ПРОБЛЕМ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ВОЛОНТЕРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В статье рассматриваются проблемы правового регулирования отношений, складывающихся в процессе осуществления волонтерской (добровольческой) деятельности. Кроме описания непосредственно системы правового регулирования волонтерской деятельности, существующей в Республике Беларусь, также даны рекомендации по совершенствованию законодательства в этой сфере.

В настоящее время волонтерское движение получило широкое распространение в современном обществе. Волонтеры работают во многих сферах, занимаются разнообразными видами деятельности. В этом и заключается основная трудность правового регулирования волонтерской деятельности. Попытка регулирования волонтерства исключительно по сферам с большой долей вероятности будет обречена на неудачу – ведь волонтерство присутствует не только в социальной сфере, но и в сфере экологии, культуры и даже бизнеса.

В то же время сложности при создании специального закона о волонтерской деятельности связаны с тем, что он не должен контролировать или тормозить развитие волонтерского движения, делать его сложным и бюрократизированным. Основным мотивом, которым, как правило, руководствуются волонтеры – это желание принести пользу, использовать на благо то время и те умения, которыми они обладают. Со стороны государства не должно быть препятствий таким людям в реализации их благих намерений, тем не менее государство обязано защитить представителей целевых групп (людей с инвалидностью, пожилых людей, сирот и др.) от случайных людей, намерения которых несут угрозу.

Для выработки такого законодательства государственным органам необходимо привлекать представителей общественных организаций, имеющих опыт работы с волонтерами. Только объединив усилия, возможно создать полноценно работающий документ, не ограничивающий развитие волонтерского движения в стране, но стимулирующий и поддерживающий его.

Анализ существующих правовых норм, регулирующих волонтерскую деятельность в Республике Беларусь, показал, что на сегодняшний день правовая база не содержит исчерпывающего числа норм, опираясь на которые, можно было бы с полной определенностью рассматривать все взаимоотношения, возникающие в процессе волонтерской деятельности.

Существующие сегодня в Республике Беларусь нормативные документы, содержащие слова «волонтер» или «волонтерская деятельность» ограничены следующим перечнем:

- Закон Республики Беларусь «О Белорусском Обществе Красного Креста»;
- Постановление Совета Министров Республики Беларусь «Об утверждении комплексной программы развития социального обслуживания на 2011–2015 гг.»;
- Закон Республики Беларусь «О социальном обслуживании»;
- Закон Республики Беларусь «Об основах государственной молодежной политики».

Тем не менее, необходимо отметить, что определение понятия «волонтер» которое дается в вышеуказанных законодательных актах является неполным, отсутствует система организации работы волонтеров, нет системы компенсации финансовых расходов волонтеров, понесенных ими в процессе волонтерской деятельности. Неурегулированными остаются вопросы статуса волонтеров в организациях, вопросы регистрации и обучения волонтеров, координация деятельности волонтеров на национальном и международном уровне и многое другое.

В связи с этим рекомендуется внесение дополнений в существующие законы «О социальном обслуживании», «Об общественных объединениях» или принятие новых законов, например, закона «О некоммерческих организациях» или «О волонтерстве».

Деятельность волонтеров не должна быть ограничена молодежной аудиторией, что следует из ряда белорусских нормативных документов — к добровольческой деятельности могут быть привлечены лица самого разного возраста. Условия для активного участия лиц в социально значимой жизни общества независимо от их социального положения, религиозных или политических убеждений должны быть закреплены нормативно.

На основе анализа мирового опыта, а также актуального состояния правового регулирования волонтерства в Республике Беларусь можно сформулировать следующие предложения по улучшению белорусского законодательства в этой сфере:

Необходимо создать специальный закон о волонтерской деятельности. Несмотря на то, что существуют опасения, что принятие такого закона может быть преждевременным в отношении слабо развитого белорусского волонтерского сообщества, которое только начинает определять принципы и закономерности роста и развития, тем не менее, внимание государства к данному вопросу могло бы создать стимул к развитию добровольческой сферы, что особенно важно в ситуации экономического кризиса и дефицита ресурсов. Сегодня волонтерство в Республике Беларусь чаще всего представляет собой разрозненные хаотичные группы людей, откликнувшихся на призыв о помощи, средний срок жизни таких групп не более года, для них вопросы регистрации или ответственности воспринимаются как излишняя бюрократия. То, что для серьезных волонтерских сообществ во многих странах (например, Великобритании, США) давно стало практической нормой, для плохо развитых волонтерских групп являются отстраненными от жизни вопросами. С этой точки зрения, закон о волонтерстве может быть преждевременен. Тем не менее, отсутствие четкого правового регулирования волонтерства создает гораздо больше препятствий для участия граждан в этом виде общественной деятельности.

В то же время при создании такого закона благие цели повышения качества волонтерской деятельности и стимулирования развития волонтерства не должны подменяться государственным регулированием и контролем волонтерской сферы и деятельностью государственных организаций в целом. Необходимо понимать природу волонтерства и ее отличие от природы иных сфер государственной жизни, регламентируемых законами. Волонтерство является исключительно внутренним желанием человека помогать отдельным людям и обществу в целом и воплощается вне зависимости от внешних обстоятельств, ресурсов, денег, правил или законов.

На национальном уровне должна существовать всесторонняя поддержка волонтерства. Речь идет о вопросах средств, выделенных на обеспечение труда, проезда и питания волонтеров (и их налогообложения), вопросы безопасности и учета волонтеров (реестры, волонтерские книжки), вопрос о создании единого государственного органа, отвечающего за развитие и поддержку волонтеров и волонтерских организаций.

Следует организовать подготовку кадров, учебно-методических материалов для обучения и повышения квалификации участников и организаторов волонтерского движения.

Кроме того, на уровне государства необходимо предпринимать конкретные шаги по развитию добровольческих программ, пропагандировать их результаты и повышать имидж волонтеров в обществе. Для этого можно учредить награды и премии для лучших волонтерских организаций и объединений, а также публиковать результаты их деятельности в средствах массовой информации.

О. В. Поддубник

Научный руководитель – кандидат экономических наук Н. Ф. Авдевич

ОЦЕНКА АКТИВОВ: ВАЖНОСТЬ И НЕОБХОДИМОСТЬ ПРАВИЛЬНОГО СПОСОБА

В статье описаны основные виды оценки активов в соответствии с международными принципами бухгалтерского учета.

В соответствии с принципами международных стандартов финансовой отчетности (МСФО) оценка – это процесс определения денежных сумм, по которым элементы финансовой отчетности должны признаваться и вноситься в отчет о финансовом положении и в отчет о совокупной прибыли (отчет о прибылях и убытках) [1].

В Законе Республике Беларусь «О бухгалтерском учете и отчетности» в редакции Закона Республики Беларусь от 26.12.2007 № 302-З предусмотрено